

О ФАКТАХ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОГО РУКОВОДСТВА ПРОРАБОТКОЙ
ЗАКРЫТОГО ПИСЬМА ЦК В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ И ОБ ОТДЕЛЬНЫХ
СЛУЧАЯХ ПОТЕРИ ПИСЕМ.
(информация № 4).

Крайкомы и Обкомы отмечают ~~ситуацию~~ совершенно недопустимого отношения отдельных горкомов, райкомов и первичных организаций к элементарным обязанностям партийного руководства, вытекающим из факта получения закрытого письма ЦК.

В СЕВЕРО - КАВКАЗСКОМ КРАЕ:

В Спицевском районе имел место факт потери секретарем Спицевского райкома Сорокиным 5-ти экземпляров закрытого письма ЦК. Сорокин, получив в крайкоме пять экземпляров закрытого письма ЦК вместо того, чтобы отправиться в свой район для немедленного ознакомления с ним парторганизации, пьянствовал в гостиннице, в результате чего обнаружена пропажа 5-ти экземпляров закрытого письма ЦК.

(По этому делу ОРПО внес проект постановления ЦК).

В ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

В Сумской районной парторганизации у парторга Синельникова похищен из стола 1 экземпляр закрытого письма ЦК.

Парторганизация школы ПВО (Харьков) не поняла политического значения письма ЦК, ограничившись зачитанием его, не открыв обсуждения по существу затронутых в нем вопросов и не приняв никакого решения.

В ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

Секретарь Никопольского Горкома Бродский, получив 30 экземпляров закрытого письма ЦК 4 дня держал их в Горкоме не ознакомив с ними не только партийную организацию, но даже и членов бюро Горкома.

Исключительный формализм к письму ЦК проявил партийный комитет завода "Коминтерн" (Днепропетровск), разработавший единую стандартную резолюцию для всех партсобраний, размноживший ее и разославший во все цеха.

В Механическом цехе завода им.Петровского из-за неявки прикрепленного к цеху докладчика Синявер, работника обкома, поручено было руководить обсуждением письма ЦК случайно пришедшему неподготовленному члену партии Макаровой. Последняя проявила исключительную политическую неграмотность, не сумев ответить на элементарные вопросы партсобраний и фактически партсобрание провалила.

В Трубопрокатном цехе завода им."Карла Либкнехта", письмо зачитал инженер коммунист Стеценко, а на вопросы политически ошибочно отвечал штатный пропагандист Любский. Так, например, на вопрос партсобраний "почему не расстреляли Зиновьева и Каменева", Любский ответил "суд учел их заслуги в прошлом, кроме того, была учтена международная обстановка, точно также как фашистская Германия, учитывая международную обстановку, не расстреливает Тельмана".

В ЗАПАДНОЙ ОБЛАСТИ:

Брянский Горком, не зная действительного состояния своей парторганизации, значительного засорения многих участков бывшими троцкистами и зиновьевцами, благодушно отнесся к письму, считая, что в организации все обстоит нормально.

В действительности же в результате обсуждения письма ЦК низовые парторганизации внесли большие поправки в мнение Горкома, вскрыв множество троцкистов и зиновьевцев. Однако, и впоследствии Брянский Горком не принял всех организационных мер к укреплению наиболее слабых участков квалифицированными руководителями при обсуждении письма ЦК. На заводе им. Урицкого не был организован своевременный отпор контрреволюционным троцкистско-зиновьевским элементам. В свое время здесь было значительное количество троцкистов. Горком, зная прошлое завода, никого не прислал на проработку письма ЦК. Кроме этого, Горком и партком не приняли в эти дни мер к разросшейся антисоветской агитации в рабочем поезде, в связи с событиями, вокруг смерти т. Кирова.

В Бежецкой парторганизации в двух цехах завода "Красный Профинтерн" (фасоно-литейном и капитального строительства) парторги передоверили доклады по вопросу о контрреволюционной зиновьевской группе, непроверенным людям, а в одном случае даже беспартийному. На собраниях не было дано отпора враждебным элементам (анархисту Трунову и другим), заявившим что они против расстрела ленинградских террористов.

В И В А Н О В С К О Й ОБЛАСТИ:

В Костромской городской парторганизации на заводе "Рабочий металлист" проработка письма ЦК была организована на низком уровне. Выступавший в прениях директор завода Семенцев заявил: "убийство Кирова не есть случайное явление, это зависит от того, что и сам Киров вместе с партией верил Зиновьеву, учился у Зиновьева, пользовавшегося в свое время безграничным доверием, несмотря на ряд его отступлений от генеральной линии пар"

тии". Несмотря на то, что секретарь парткома т.Смирнов разобрал антипартийную сущность заявления Семенычева и требовал от него признания своей ошибки, последний не выступил, а в принятой резолюции партсобрание не осудило Семенычева.

В Ярославле на заводе "ЯПРЗ" имел место факт размножения парткомом письма ЦК в 25-ти экземплярах. Горком их из'ял не допустив до распространения.

В Д О Н Е Ц К О Й О Б Л А С Т И :

В Красно-Дучской районной парторганизации заместитель секретаря райкома Мищенко дал низовым парторганизациям установку ознакомиться с закрытым письмом ЦК только руководящих работников, ввиду чего большинство писем возвращено было в Райком без ознакомления ими всех коммунистов. Только на пленуме Райкома это было выяснено после заявления об этом низовых парторганизаций.

Луганский горком констатировал, что обсуждение письма в ряде парторганизаций (шахта "Суточан", Новоселковская МТС, Горсовет и др.) прошло формально. Горкомом предложено провести вторичную проработку письма ЦК в этих парторганизациях.

В Г О Р Ь К О В С К О М К Р А Е :

В Мурманской и Павловской районных организациях письмо ЦК не зачитывали, а ограничились докладами. Аналогичное положение было и в Борской районной парторганизации. Здесь кроме этого даже не принималось никаких решений в связи с обсуждением письма ЦК. А в Кулебакском и Выксунском районах проработка письма ЦК проходила при крайне низком присутствии коммунистов на

- 5 -

партсобраниях (50%). Крайком предложил в этих районах провести вторичные собрания по обсуждению письма ЦК.

ЗАМ. ЗАВ. ОТДЕЛОМ РУКОВОДЯЩИХ
ПАРТОРГАНОВ ЦК ВКП(б)

Маленков (Маленков)

Информация рассылается: тов. Сталину

тов. Кагановичу

тов. Ежову

тов. Жданову

21/11-35